

第10243期

国内统一刊号:CN14-0047

2015年1月31日 星期六

农历甲午年十二月十二

ZHOU MO BAN

## 宝剑锋从磨砺出 梅花香自苦寒来

──记总医院导管室首席技师梅建原同志



他遵循救死扶伤的道义,精益从业,诚实做人。视自己从事医疗卫生事业如生命,风雨无阻,一往无前。他谦虚执着,无私奉献,为总医院介入学科的发展奉献所有,他就是总医院导管室首席技师梅建原.

他面容清瘦,身材修长, 快步如风,似乎永远都在忙 碌,忘了疲倦和停歇。作为一 名白衣天使,他深知救死扶伤 责任重于泰山,几十年如一 日,待患者如亲人,敬业爱岗、 扎实奉献,工作不论分内分 外,用他辛勤的付出、娴熟的 技能、高度负责的工作作风, 赢得了患者的尊重、同事的认 可、领导的赞许。更重要的 是,他挽救了一个又一个患者 的宝贵生命,被誉为"患者的 贴心人"。职业道德标兵、医 疗卫生部优秀共产党员、公司 先进工作者、公司优秀共产党 员,这一个个光荣称号,记满 了他的个人简历。让我们-起回顾他的工作历程。

(-)

从1987年分配到总医院, 一干就是二十几年。他兢兢 业业、不断进取,从一个普通 员工成长为总医院的首席技师,为总医院的发展作出了重要贡献。

2001年,总医院引进第一台血管机,他负责了介入导管室的筹建。从基础建设、设备安装调试直至投入使用,三个多月未休一天。建成了真正

意义上的介入导管室,也为总 医院介入医学学科的发展迈 出坚实一步。他参与科室所 有新技术的开发和重大介入 手术的实施,总结撰写多篇学 术论文。为总医院介入学科 不断发展壮大作出了贡献,也 谱写了总医院介入学科治疗 心脑血管疾病的新篇章。

 $(\underline{-})$ 

在总医院心脏介入学科 的发展和壮大之路上,也洒满 了他辛勤的汗水。梅建原在 心脏介入治疗中坚持不懈努 力,密切配合心脏介入手术。 工作严细扎实,技术精益求 精,对设备效能的开发和利用 呕心沥血。对术中特殊径线 的测量分析、对介入手术器材 的选用以及在术中应急处理 对应方面都有着丰富的经验, 有着超强的应变能力。在病 人出现病情变化时,能熟练准 备抢救器材及时实施抢救。 由他配合实施介入手术大家 都特别放心。梅建原用自己 的行动,赢得了同事的信任和 患者的赞誉。

一次,熟睡中的他被急促的电话铃声叫醒,一位安装临时起搏器的住院病人起搏器工作不正常,导致心脏停跳。危急关头,他二话没说起床一路跑步赶赴病房,及时排除了故障,挽救了病人的生命。在他身上像这样危急关头挽救患者生命的事已经数不胜数了。多年来,他睡觉时电话始终放在床头,保证第一时间接

听。医院急诊呼叫、科室设备 故障求援他都从无怨言,及时 赶赴处理。每月少则十几次、 多则几十次,每年的全年工作 日都在十三四个月,不知挽救 了多少患者的宝贵生命。

(三)

他负责科室全部设备的 管理、修理和维护。在设备管 理上,从建档、维护、保养到各 项制度的制定,不断提升、完 善。在历次上级对总医院的 检查评审中,包括"三甲"的评 审、复审中都得到专家的肯定 和好评。在设备维修和保养 方面他独有所长,由于能够及 时处理设备的意外故障,每年 他经手处理的设备故障有上 百次,为总医院节省维修开支 近百万元。同时提高了设备 的完好率、使用率及使用寿 命,也保证了科室医疗工作的 有序进行。

(四)

他热情对待每一位患者, 视患者如亲人,自觉遵守医务 工作者职业道德规范,以一个 共产党员的情操履行救死扶 伤的\/\\\$

当一位患者做完介人检查后发现带的钱不够,交了检查费后身无分文,连饭钱都没有了。他慷慨掏出200元放到患者的手里。

在列车上,当他听到列车 广播室发出有病人的呼救时, 立即起身同医院同事一起对 发病老人进行施救,赢得家 属、列车乘务人员和同车旅客 的好评。他的行为体现了作 为一名医务工作者应具备的 职业道德,更体现了我们太钢 人、太钢医务人员的职业道德 和精神品质。

面对荣誉,他没有停下前进的脚步,仍勤奋工作、持之以恒,不断为总医院介入学科的发展创新默默奉献着。

医疗卫生部供稿





# 2



### 喜气洋洋迎新春

日前,离退部尖北地区25 宿舍老龄委党支部组织退休 党员职工进行了一场别开生 面的迎春联谊活动。联谊活 动前,支部组织学习了习近平 总书记2015年新年贺词,安排 部署了新一年党支部工作,全 体党员齐唱《没有共产党就没 有新中国》。党员职工通过自 编自演节目,抒发对祖国、对 党的热爱和对美好生活的向 往。大家表示,虽然离开了工 作岗位,但党组织仍是我们的 家,按时参加组织生活是我们 老党员生活中的一项重要内 容。在新的一年里,我们将继 续加强对党的方针政策的学 习,按照各级党组织的要求, 把支部工作开展好,把小区建 设好,以实际行动在为小区职 工服务中发挥老党员的作用。

1.党员职工齐唱《没有共 产党就没有新中国》。

2.优美舞步迎新春。

3.报春图下合个影。

4.细心准备,一丝不苟。

王旭宏 摄影报道

## 做最好的自己

■范斌

有位哲人曾说过:"如果你不能成为大道,那就当一条小路;如果你不能成为太阳,那就当一颗星星,决定成败的不是尺寸的大小,而在于每天都要做最好的自己。"做最好的自己,就是要让自己的今天比昨天做得好,明天要比今天做得好,天天都在做最好的自己。

刚刚毕业时的我们,都在抢着应聘国企、央企,为的就是能够找到一个"铁饭碗",那样就可以无忧无虑地安逸一辈子了。殊不知,国企也有市场不景气的时候,我们所要做的不是怨天尤人,而是做最好的自己。只要我们每天都做最好的自己,能够将上级安排的工作尽善尽美地完成,那我们就已经成功了。工作中,在自己身边肯定会遇到个别人,每天都是混混沌沌、不求上进,也有人,每天勤勤恳恳,甚至到了废寝忘食的状态。我们可能就是这里边的中间者,我们所要做的就是结合自己的实际能力,以百倍的信心和激情投入工作,来做最好的自己足矣。

我们要摒弃那些为钱而工作、为领导而工作的错误想法。工作者是美丽的,奉献者是快乐的。工作的美丽并不在于获得了多少报酬,而在于体现了自己的人生价值;奉献者的快乐并不在于吃了多少亏,而在于用自己的智慧和汗水为企业、为社会做了多少有益的事情。只有踏踏实实的今天,才有红红火火的明天。为做最好的自己喝彩。



《食品安全抽样检验管理办法》2月1日起施行第二版。

## ■旅游见闻

黄龙之行



